

都快俩月了,阿森纳终于客场赢球

# 温格的幸福,安切洛蒂永远不懂

与巴黎圣日耳曼的欧冠联赛以0:3败下阵来,拜仁主教练安切洛蒂下课了。而在英吉利海峡另一边,一直被球迷们嚷嚷着要其“下课”的温格,却依旧安然无恙地稳坐帅位。北京时间29日凌晨,在欧联杯小组赛的一场较量中,阿森纳4:2战胜白俄罗斯鲍里索夫,本赛季至今终于迎来了首场客场胜利。两相比较,温格的幸福,安切洛蒂永远不懂。

本报记者 尹成君

## “教授”稳坐帅位

“教授”温格主宰阿森纳已达21年。不过,大家都知道,这21年可不是一帆风顺过来的。其间温格给阿森纳带来了3次英超联赛冠军,7次英格兰足总杯冠军和6次英格兰社区盾杯冠军,而在欧冠联赛上的无所作为,也一直被球迷们所诟病。要知道,100多年的历史,“枪手”仅仅在欧洲赛场上获得过一次优胜者杯冠军,他们希望温格能改变这一局面,但是年复一年,21年来球迷已经失望了,欧冠每次都是很默契地在16强止步,直至今年,阿森纳连欧冠正赛都没打进去,不得以去参加欧联杯的比赛。

近几年,随着切尔西和曼城的崛起,阿森纳连英超冠军奖杯也很少触碰了,永远都是在“争四”。也因此,球迷对温格的不满日益加剧,以至于“温格下课”成为了一种球迷文化,只要你看到有横幅或者墙上涂鸦写着“温格下课”几个单词,没错,那就是球迷们自娱自乐的一种方式。

而这一不满也在上赛季达到顶峰。阿森纳从去年圣诞节之后一路走低,最终仅仅获得第五名,连参加欧冠的资格都没有,好在总算最终拿了一个足总杯冠军,温格在获得俱乐部高层支持的情况下,才得以留任。不过,温格在整个夏天也还是按部就班地调教着球队,球员都想着要走,想要的人也要不来,“教授”也没啥办法,以至于开赛以来,阿森纳在英超联赛中3胜1平2负,仅仅排在积分榜第七,好在这次混迹于鱼腩球队众多的欧联杯,阿森纳才迎来了首次客场胜利,不过还被对手灌进了两球。

按这样的成绩,这样的主教练早就被炒鱿鱼了。但是这支球队是阿森纳,这名教练是温格,一切也就不同了。温格一如既往地获得高层支持,绝没有下课之

忧。与之对比的是,拜仁主教练安切洛蒂上赛季为球队带来了“五连冠”,本赛季联赛开局不佳,也就输了一场,在欧冠赛场上不敌盛气凌人的巴黎圣日耳曼也情有可原,却立即被俱乐部宣布下课。温格的幸福,安切洛蒂永远也不会懂了。

## 安帅无力回天

但是,反过来说,安切洛蒂的幸福,温格也永远不会懂。安帅是第一个在欧洲五大联赛中最顶级豪门执教的主教练。并且获得了意甲、英超、西甲和法甲联赛的冠军。温格与之相比,紧紧守着阿森纳的一亩三分地,怎么也无法体会安切洛蒂的辉煌。

只有在皇马,安切洛蒂没有拿到联赛冠军,但是他却获得了更多的荣誉,欧冠冠军,国王杯冠军和超级杯冠军,安帅拿奖杯拿到手软。当初拜仁请他来当主教练,就是看中了他带领AC米兰和皇马三夺欧冠奖杯的资历,但是一共也就一年的时间,拜仁高层就对他失去了信心。

在拜仁,安切洛蒂的确碰到了很多难题。最重要的一点就是球员对荣誉的渴望没有以前那么强烈。如今拜仁的主力阵容中,有一部分已经在四年前获得了欧冠冠军,他们早已没有了为荣誉继续拼搏的心气,而且年龄结构也逐年偏大。其实,安切洛蒂执教的最大特色,就是有着为衰老的豪门“续命”的能力,2007年他硬是拖着严重老化的AC米兰问鼎欧冠冠军,成为“米兰王朝”光芒熄灭前最后那一抹余晖。但是在拜仁,他碰上了并没有耐心的东家。

其实,上个星期就已经传出了安切洛蒂可能会下课的消息,并且有很多球队希望安帅能去接过教鞭,老东家AC米兰是最积极的,最有趣的是,阿森纳也是安切洛蒂的下家。传言终归是传言,但从另一个侧面显示,有着辉煌执教经历的安帅,并不会缺少工作,他缺少的还是有耐心

并一直赏识他的东家,就像温格与阿森纳那样,从这个方面去想,安帅能成为五大联赛的“完璧”,到底是他的幸运还是不幸?

## “老好人”怎么当

其实,安切洛蒂与温格有着很多相似之处,但他们的人生却过得实在不一样。安切洛蒂是有名的“老好人”,待人温和;温格的执教风格也并不严厉,温文尔雅被称为“教授”,甚至连厉害的英国媒体也挖不出来什么“卖点”。

不过,温格在阿森纳站稳了脚跟,而且一站就是21年。在拜仁,安切洛蒂也想着有计划地将球队逐渐年轻化,有意压缩里贝里这样的老将的出场时间,但是在0:2不敌霍芬海姆之时,里贝里被换下时怒摔球衣。

而与阿森纳最大的不同,就是拜仁有着各式各样的“名宿”。拜仁的历史太过辉煌,闪耀的球星数不胜数,他们最大的特点就是对拜仁无比忠诚,也因此诞生了一个庞大的“名宿”团队,从俱乐部主席,到各个部门的主管,甚至是赋闲在家的球星,他们都出自拜仁体系,鲁梅尼格、马特乌斯、埃芬博格,谁都有一套自己“管理球队”的经验,而安切洛蒂作为一名外来教头,再加上“老好人”的性格,如何招架得住?温格就没有这么多“幕后参谋”,阿森纳名宿,亚当斯?博格坎普?或者大卫·希曼?他们都是温格的弟子,从来不对阿森纳发表什么意见,俱乐部也是无条件支持,温格才得以在不受干扰的环境中完成自己的构想。

或许安切洛蒂的温和性格并不适合拜仁的氛围,他们需要的是希斯菲尔德、海因克斯这样一言九鼎、说一不二的铁血教头,如今助教萨尼奥尔已经代替安帅临时指挥比赛,球队中枢又重回拜仁血统,这对安帅和拜仁都是好事,他们也都不会沉沦下去,而是拾起各自的传统,为荣誉继续坚持下去。



与战胜鲍里索夫,一脸沉静的温格相比,安切洛蒂是相当苦命了。 新华社发

鲁军胜江西,一扫连负阴霾

# 围甲落户郓城,终于交到好运

舍。不料战至中盘白棋计算失误,黑棋得到机会趁势反扑,致使白棋一角亏损严重,收官惨淡。最终白棋难以挽回局面不敌黑棋,山东队先失一城。

与此同时,主将台上山东队的范廷钰依旧在奋战,执白对战辜梓豪,值得欣喜的是,最终小范为山东队拿下了最为关键主将台,山东队顿时轻松了不少。然而悬念总是会留在最后,三台周睿羊执黑不敌孙腾宇,山东队再次失去优势。此时,两队胜负的关键落在了江维杰对杨楷文的一台上。背水一战的江维杰执黑稳扎稳打,

二人战至收官之时,白棋明显有点着急,然而大局已定,最终白棋认子投负。江维杰为山东队拿下最后一盘棋。山东队凭借主将拿下了本轮比赛。

郓城素有“武术之乡”“戏曲之乡”“书画之乡”之称。而本次围甲比赛是围甲赛事首次落户郓城,为郓城带去了“棋”文化。棋院的围棋教练也在宋江武校开展围棋公开课,向130位学生传授围棋知识。现场的小学生们纷纷对围棋产生了浓厚的兴趣。也许在不久的将来,郓城会兴起一股围棋热潮,围棋也会成为郓城的另一个标签。



在古香古色的氛围里,江维杰一局定胜负。 本报记者 许恺玲 摄